

Ο.Λ.Μ.Ε.

Ερμού & Κορνάρου 2

ΤΗΛ: 010 33 11 339

FAX: 010 33 11 338

Αθήνα, 23/10/02

Α.Π: 1131

ΠΡΟΣ:

Τα Δ.Σ. των ΕΛΜΕ

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ

ΘΕΜΑ: Συνάντηση του Δ.Σ. της Ο.Λ.Μ.Ε. με την πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΠΘ.

Πραγματοποιήθηκε στις 21/10/02, μετά από αίτημα του Δ.Σ. της Ο.Λ.Μ.Ε., συνάντηση με τον Υπουργό Παιδείας κ. Π. Ευθυμίου, στην οποία παρευρίσκετο και ο κ.Τσουροπλής Γ. Γραμματέας του ΥΠΕΠΘ.

Στην συνάντηση τέθηκαν, από τη πλευρά του Δ.Σ. της Ο.Λ.Μ.Ε., ορισμένα σημαντικά ζητήματα που απασχολούν τους εκπαιδευτικούς, όπως η κατάρτιση και η υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας, η χορήγηση εκπαιδευτικών αδειών, οι εκλογές αιρετών για τα υπηρεσιακά συμβούλια, η αναδρομική χορήγηση του οικογενειακού επιδόματος, οι οικονομικές εκκρεμότητες του ΥΠΕΠΘ προς τους καθηγητές, το ασφαλιστικό, καθώς και ζητήματα διορισμών.

Αναλυτικότερα οι απαντήσεις του κ. Υπουργού είναι οι παρακάτω:

Κλαδική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας: Για την κατάρτιση και υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας, ανέφερε ότι το υπουργείο παιδείας αναμένει τη λήξη των διαπραγματεύσεων σε επίπεδο ΑΔΕΔΥ και κυβέρνησης. Επανάλαβε την γνωστή κυβερνητική θέση ότι η συζήτηση για το νέο μισθολόγιο ανεβλήθη για το 2003, με προοπτική αυτό να εφαρμοστεί το 2004. Διαβεβαίωσε ότι θα γίνουν τις επόμενες μέρες συναντήσεις μεταξύ Ο.Λ.Μ.Ε. και Υπουργείων Εσωτερικών και Παιδείας, για να συζητηθεί η πρόταση για την κλαδική συλλογική σύμβαση που έχει καταθέσει η Ο.Λ.Μ.Ε..

Εκπαιδευτικές άδειες: Δεσμεύτηκε για χορήγηση εκπαιδευτικών αδειών σε όσους ζητούν 5^ο έτος. Σημειώνουμε ότι το ΚΥΣΔΕ δεν εισηγείται θετικά για τη

χορήγηση τους μέχρι σήμερα. Παραμένει ανοικτό το θέμα για τη χορήγηση, επιπλέον, νέων εκπαιδευτικών αδειών .

Αναδρομικά Οικογενειακού επιδόματος: Θέσαμε στον υπουργό την αναγκαιότητα να χορηγηθούν με απόφαση της Κυβέρνησης τα αναδρομικά του οικογενειακού επιδόματος τουλάχιστον για τα έτη 2000.2001 και Α΄ εξάμηνο του 2002, ώστε να μην εξωθούνται οι συνάδελφοι σε δικαστικές προσφυγές, εφόσον και αυτό το θέμα έχει επιλυθεί δικαστικά με αμετάκλητες αποφάσεις των ανωτάτων δικαστηρίων. Παρά το ότι δεσμεύτηκε ότι θα μας απαντήσει επισήμως, μας μετέφερε την “αίσθηση” του από την κυβέρνηση, ότι το αίτημα αυτό είναι πολύ δύσκολο να απαντηθεί θετικά.

Οικονομικές εκκρεμότητες: Απαιτήσαμε να κλείσουν άμεσα όλες οι οικονομικές εκκρεμότητες που έχει το ΥΠΕΠΘ απέναντι στους εκπαιδευτικούς από την περσινή σχολική χρονιά (πανελλαδικές εξετάσεις Ενιαίου Λυκείου-ΤΕΕ, ειδικών μαθημάτων, Σάββατα Πανελλαδικών εξετάσεων 2001 και 2002, υπερωρίες 2001-2002, ενισχυτική διδασκαλία).Επίσης απαιτήσαμε να αποζημιωθούν άμεσα οι νεοδιορισμένοι καθηγητές, των οποίων ακόμα δεν έχουν σταλεί τα διοριστήρια. Ο Γεν. Γραμματέας του ΥΠΕΠΘ έδωσε μια γενική διαβεβαίωση, ότι θα φροντίσει να λυθούν αυτές οι εκκρεμότητες.

Ασφαλιστικό: Από την πλευρά της ΟΛΜΕ τέθηκε το θέμα της βελτίωσης της ρύθμισης που έχει κατατεθεί σε σχετικό νομοσχέδιο και προβλέπει τη δυνατότητα συνταξιοδότησης στα 30 χρόνια υπηρεσίας. Ζητήσαμε να συνηγορήσει το ΥΠΕΠΘ στην παρακάτω προσθήκη- τροπολογία που προτείναμε, ώστε αυτή να ενσωματωθεί στο υπό συζήτηση νομοσχέδιο: “Στους εκπαιδευτικούς της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης που έχουν 30 χρόνια υπηρεσίας αναγνωρίζονται μέχρι και 5 έτη ως συντάξιμη πραγματική δημόσια υπηρεσία. Για την αναγνώρισή τους καταβάλλεται από τους ίδιους το ήμισυ των ασφαλιστικών εισφορών του εισαγωγικού μισθολογικού κλιμακίου και μόνο του ασφαλισμένου, που προβλέπονται από τις διατάξεις του άρθρου 59 του κώδικα Πολιτικών και Στρατιωτικών συντάξεων”.Ο κ. Υπουργός επιφυλάχθηκε να απαντήσει, αφού θέσει το ζήτημα στους αρμόδιους υπουργούς, πιστεύοντας, όμως , ότι “ η κυβέρνηση έπραξε το χρέος της στο ακέραιο για την αναγνώριση της ιδιαιτερότητας του εκπαιδευτικού” αφ’ ενός και αφ’ετέρου δηλώνοντας ότι πρόκειται για θέμα που αναφέρεται σε ολόκληρο το δημόσιο τομέα.

Υπηρεσιακά συμβούλια: Αυτή την περίοδο το ΥΠΕΠΘ προετοιμάζει το νέο Προεδρικό Διάταγμα για τη συγκρότηση και τις αρμοδιότητες των Υπηρεσιακών Συμβουλίων, καθώς και τον τρόπο εκλογής των αιρετών μελών σ’ αυτά. Ο κ. Ευθυμίου δεσμεύτηκε ότι θα ικανοποιήσει αίτημά μας, που αφορά στις εκλογικές διαδικασίες, να συμμετέχουν δηλαδή όλοι οι καθηγητές, με την προϋπόθεση ότι είναι μέλη των πρωτοβάθμιων σωματείων.

Διορισμοί : Τέλος, δεσμεύτηκε, για μια ακόμη φορά, ότι θα δοθεί εντός της εβδομάδας ο ενιαίος πίνακας αναπληρωτών από το οποίον έγιναν, ήδη, φέτος οι διορισμοί και ότι, εντός των ημερών, θα γίνουν συμπληρωματικοί διορισμοί αναπληρωτών καθώς και μονίμων μουσικών που επέτυχαν στο σχετικό διαγωνισμό.

Για το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ

Ο Πρόεδρος

Ο Γ. Γραμματέας

Νίκος Τσούλιας

Κώστας Μπόικος